

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztő és kiadó: Károlyi Béla u. 10. sz. Telefonos 18. Megjelenik minden hétfő kivételével. Állandó hirdetőhelyek rendelkezésére állnak.

## LEGÚJABB ESEMÉNYEK

### Kormányválságot várnak Franciaországban

A Stavisky-ügy botránya ismét felhangzott. A parlamenti vizsgálóbizottság előtt olyan vallomások hangzottak el, hogy Chautemps volt miniszterelnök szoros összeköttetésben állott a szélhámosokkal és a volt miniszterelnök az érdekeltek számára az okmányhamisításoknak, melyek megnehezítik az ügy kibogozását. A vallomások után megrendült a mostani kormány helyzete, mert a ra-

dikálpárti miniszterek ki akarnak válni a kormányból és nem hajlandók tovább együttműködni azokkal a kollégáikkal, akik a Stavisky-botrány kiptartásakor is hatalmon voltak és elnézték az eltussolási kísérleteket. Valószínűnek tartják, hogy súlyos belpolitikai válság van kitörőben Franciaországban, amely el fogja seperni a nemzeti kormányt.

### Gyilkos hóhullám pusztít Amerikában

Az amerikai aszálykatasztrófa az újabb hóhullám következtében ismét súlyosbodott. 27 nap óta egyetlen csepp eső sem esett a legfontosabb mezőgazdasági vidékeken és a hőség elviselhetetlen. A gazdák a legnagyobb sietséggel lelik a szomszagtól halálragyötört állataikat. Az egyik városban 600 állatot löttek le a mezőn, hogy véget vesse-

nek rettene és szenvedéseiknek. A nap heve annyira kiégette a mezőket, hogy a gazdák elhagyják birtokaikat és a városokba költöznek, hogy ne lássák a reménytelen pusztulást. Angliában is veszedelmes méreteket öltött a hóhullám. — Számos halottja van a rettenetes hőségnek.

#### Újabb fölkörűli repülés

Két amerikai repülő elindult Csikágóból azzal a szándékkal, hogy hidroplánon körülrepüljék a világot. Európában Páris, Berlint és Moszkvát érintik.

#### 175 halottja van az amerikai népünnepélyeknek

Az amerikai függetlenségi ünnep alkalmával rendezett népünnepélyeken főleg a tüzijátékokból folyó balesetek következtében meghalt 175 ember, megsebesült 200.

#### 480 kilométeres sebességet akar elérni az ezüst golyó

Ismeretes, hogy öt évvel ezelőtt 15 ezer font költséggel negyezer lóerős hatalmas versenyautót készítettek, amelyvel a sebességi világrekordot akarták megdönteni. Az ezüst golyó azonban — ahogy az autót elnevezték — nem vált be és valósággal neveltség tárgya lett az angol autózók körében. Freddie Dixon, a híres autóversenyző most megvásárolta az ezüst golyót, teljesen szétszedette és újjá fogja építeni. Dixon kijelentette, hogy az újjáépített versenyautóval 480 kilométeres sebességet fog elérni óránként.

#### A rablógyilkos levágta áldozata fejét

Kegyetlen rablógyilkosságnak esett áldozatul Perantiojs Jan 70 éves gazdag konstanzi kereskedő. Az egyedül élő aggastyánt hálószobájában hatalmas vértócsában találták, feje a lavórba volt dobva. Gyilkosa tíz késszurással megöltte, aztán fejét is lemetszette. A rablógyilkos mindössze 440 lejt talált a gazdag kereskedő lakásán.

#### A lengyel árvíz

A lengyelországi árvíz halálos áldozatainak száma százhatvanra emelkedett. A vasuti forgalomban még mindig zavarok vannak. Az árvíz által elzárt községekbe katonai repülőgépeken szállítják az élelmet. Az árvíz még nem érte el a tetőpontját.

#### A kisgyermekre angyalok vigyáznak

Szofia környékén a szabad mezőn egy falusi asszony karján csecsemő gyermekével a hirtelen kitört zivatar elől egy fa alá menekült. Később, mikor a vihar elült, mezei munkások megtalálták az asszony megszenesedett holttestét a fa alatt, amelybe villám csapott. A kis pólyásgyermeknek nem történt baja.

#### Megvakította vőlegényét a 15 éves menyasszony

Bajmok községben egy jómódú gazda 15 éves leánya jegyben járt Táplás György odavaló legénnyel. A leány rajongásig szerette vőlegényét és betegesen féltékeny volt rá. Tegnap meglátta, mikor aratásból hazajöttek, hogy a legény egy másik leánnyal tréfálkozik. Bosszúra határozta el magát. Zsirizsodat készített és mikor estefelé a legény megjelent náluk, az oldatot Táplás arcába öntötte. A legénynek mindkét szemét érte a mérges folyadék és valószínűleg elveszti szemvilágát.

#### Csak két fillérért látható a hatlábú malac

Barabás községben egy gazda kocája a többi közt egy hatlábú malacot is ellett. A gazda eleinte hagyta ingyen nézni a ritka látványt, de most már 2 fillér megtekintési díjat szed.

### A megyegyűlésen

hivatalos részről elhangzott a megállapítás, hogy az országban még Csongrád-megye községei és városai vannak legkevésbé eladósodva. Mi is sokszor megmondtuk, mikor a miniszter kitogásolta a város gazdálkodását, hogy ne bántsd Szentest, nem Szentesen gazdálkodnak a legrosszabbul az országban, sőt a magyar városok között kevés olyan van, amely csak annyira adósodott el, mint Szentes. De megirtuk azt is, hogy míg Szentes rend szerint csak erős kritikát kap a minisztertől és hébe-hóba vékonyan csörgedező segítséget, addig más, sokkal jobban eladósodott, tehát rosszabbul gazdálkodó város sokkal jelentősebb segítséget szokott kapni a kormánytól és valósággal szánják.

Szentes arányilag csekélyebb mértékű eladósodásában kétségkívül szerepet játszott az is, hogy Szentes már olyan időben akart nagyobb kölcsönöket felvenni, mikor már szűkében volt a pénz és a bankok nem osztogatták olyan bőkezűen a kölcsönöket, mint az azelőtti években. A helyzet ilyen alakulásában a másik tényező az, hogy nálunk erősen érvényesült a város önkormányzatának jogja és a képviselőtestület behatárolta minden költséget és a beruházások terén mérsékeltebb tempót diktált. Amikor tehát kiemelik azt, hogy Szentes nem tartozik a legnagyobb mértékben eladósodott városok közé, lehetetlen rá nem mutatni arra, hogy ezt az autonómiának is köszönhetjük.

Régi, sokszor hangoztatott és soha meg nem döntött igazság, hogy idehaza jobban tudjuk, hogy mire van szükségünk és mit bírunk elviselni, mint ahogy ezt a minisztériumban tudhatják. Mégis inkább az az elv érvényesült, hogy le kell építeni a városi autonómiát és a városok sorsának, főként anyagi ügyeinek intézését a minisztériumra kell bízni. A városnak már csak névlegesen van meg az autonómiája, az önkormányzat jogja és anyagi kérdésekben ugyiszóvárt egyáltalában nincs meg. A költségvetést ugyan a képviselőtestület állítja össze, de a miniszter te szes szerint változtathat rajta, sőt a képviselőtestület a költségvetés összeállításánál tartozik figyelembe venni mindazokat az előírásokat, melyeket a miniszter ad ki és a miniszter előre megmondja, hogy bizonyos tételek okvetlenül bele kell venni a költségvetésbe, másokat pedig ki kell abból hagyni.

Ujabbán már magának a képviselőtestületnek az összeállítása is ugy történik, hogy eléve elfensúlyozzák a polgárság választottjainak számát és akaratát. Még az így összeállított képviselőtestület is féltő gonddal örködik a város anyagi érdekeire és szinte harcokat vív a minisztériummal a felülről jövő rendelkezésekkel szemben, melyek a város különleges helyzetének és érdekeinek figyelembe vétele nélkül születnek.

Küzdelmes, de egyre kilátástalanabb harc folyik itt a város autonómiájának a megvédéséért. Hiába a bizonyosság, hogy az autonómia nem engedte a gazdasági romlásba a várost, a polgárság józanul és megfontoltan kormányozta a várost és intézte anyagi ügyeit, mégis egyre kevesebb marad meg az önkormányzati jogokból. Es az autonómia csökkentése nem válik előnyére a községnek.

## Felemelték a buza szentesi hivatalos árát Öt fillér az emelkedés

Mikor 10 nappal ezelőtt a kormány megbízásából a Futura országosan megállapította a buza legalacsonyabb átvételi árát, a szentesi hajóállomásra szállított és uszályba rakott buzáért 14.55 pengős árat állapítottak meg. Ebből az árból költség címén elejnté annyit levontak, hogy a gazda csak 13.80 pengőt kapott a buza métermázsájáért. Pár nap múlva már 14 pengő fölé emelkedett a buza szentesi ára és a tőzsdei kedvező áralakulás folytán a hét elején a költségek levonását is elhagyta a hivatalos ár. Az utóbbi napokban néhány fillérrel visszaesett az ár, de még mindig a legalacsonyabb ár közelében járt. Biztosra vehető, hogy az ár javulni fog és erre mutat az is, hogy a Futura szükségessé tartotta a szentesi legalacsonyabb átvételi ár felemelését. Csütörtökre értesítés érkezett a Futura központjától, hogy a 14.55 pengős hivatalos árat a szentesi hajóállomásra felemeli 5 fillérrel 14.60 pengőre.

A budapesti terménytőzsdén szerdán gyengébb volt az irányzat és a tiszavidéki buza a következő árfolyammal zárult:

Óbuza 77-es 15.55—15.65, 78-as 15.70

—15.80, 79-es 15.85—15.95, 80-as 15.95—16.05 pengő. Az újbuza ugyanezekkel az árfolyamokkal zárult.

A jugoszláv földművelésügyi miniszter becsülése szerint az idén a buza termés 25 százalékkal kisebb lesz, mint a tavalyi, mert legfeljebb 19.8 millió métermázsára lehet számítani.

Az amerikai földszéken állandóan szilárdul a buzaár, mert a terméshírek továbbra is kedvezőtlenek. Különösen a határidős buza ér el valóságos rekordárakat. A washingtoni kormány elhatározta, hogy már a legközelebb megszünteti azokat a korlátozó intézkedéseket, amelyeket a buza termelésben életbeléptettek.

Csehországban a gabonamonopólium az árpát és a zabot 112, a tengerit pedig 102 csehkoronás árban veszi át a gazdától. Ezek az árak 15—16 pengőnek felel meg. A buza árát minőség szerint 164—179 csehkoronában szabták meg, ez az ár szeptembertől kezdve 1.80 csehkoronával emelkedik. A buzaár pengőben 22.50—25, a havi emelkedés pedig mintegy 25 fillér.

—o—

## A Széchenyi Gőzmalom BÚZÁT LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL

Lisztjei kifogástalanok.

az öröktető közönség minden igényét kielégíti, pontosan és lelkiismeretesen szolgál ki. — Korpát, darát, nullás és kenyérlisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb árakon.

## Csongrád megye tiltakozott Barthou nyilatkozata ellen

„Ebben a kérdésben nincs különbség köztünk” — mondta az ellenzék szóoka

Rendkívüli közgyűlésre jött össze tegnap Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága, hogy tiltakozzék az ellen a történelemhamisítás ellen, melyet Barthou francia külügyminiszter követelt el Magyarország és a magyar revízió rovására. A tiltakozás keretében Zemplén-megye körirata szolgált.

Dr Farkas Béla főispán nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést, azután Dobay Andor főjegyző ismertette a köriratot és ennek megfelelően a kisgyűlés javaslatát. A javaslat így hangzott:

— Csongrád megye törvényhatósági bizottsága a legnagyobb felháborodással és megütközéssel szerzett tudomást Barthou francia külügyminiszternek a közelmúlt napokban tett romániai látogatása alkalmával Kolozsvárott és Bukarestben kijelentett következő nyilatkozatáról: »Románianak a trianoni szerződés csak a régi határokat szerezte vissza és a románok, visszakapták a határokat, melyek a tiétek voltak, most is a tiétek és a tiétek maradnak.«

— Miután ez a kijelentés a valóságos történelmi adatokkal ellenkezik, tehát nem minősíthető egyébnek, mint történelemhamisításnak, — a törvényhatóság ez ellen tiltakozik és kimondja, hogy a kolozsvári és a bukaresti értekezleteken elhangzott nyilatkozatot, mint egész Európa közbékéjét és nyugalomát veszélyeztető beszédet felháborodásának és megbotránkozásának kifejezést adva a legerősebben elítéli.

A megyegyűlés általános helyesléssel fogadta az előterjesztett határozati javaslatot.

Dr Cicatricis Lajos kifejtette, hogy megdöbbentő és szomorú, hogy tizen-

hat évvel a háború befejezése után még ilyen hangon beszélnek felelős államférfiak, mint a francia külügyminiszter tette, aki a jog és az igazság uralma helyett a fegyveres erőszak hatalmát próbálja továbbra is ráerőszakolni a világra.

— Fenyegetésekkel — folytatta — nem lehet a magyar népet rákényszeríteni jogos igényeinek a visszavonására. Aki ezt akarja megpróbálni, annak oda kiáltjuk, hogy ez a nép ezeréves folyamatos küzdelemben, a megpróbáltatások és szenvedések tüzeiben edzette meg a maga nemzeti öntudatát és hazafiságát, kemény acéllá edzette, — ez a nép tud várni, tünni, szenvedni, de tud harcolni is, csak egyet nem fog megtagadni sohasem, azt, hogy gyávan, hitvány módon lemondjon ezeréves örökéről.

A bizottsági tagok tapssal fogadták ezt a kijelentést.

Azután dr Vajda Antal kérte szót és kijelentette, hogy azért szólat fel, hogy tanúságot tegyen arról, hogy lehetnek a bizottság tagjai között pártkülönbségek, de a revízió kérdésében úgy ebben a teremben, mint az egész országban mindenki egyet akar.

Az egész gyűlés általános helyesléssel és tapssal csatlakozott a szóoknak ehhez a kijelentéséhez.

Ezután arról szólt, hogy a történelmi jogok mellett azt is figyelembe kell venni, hogy egy földnek ki adta a kulturát. Eppen a francia forradalommal életre keltett szabadságjogokat a magyarság adta az elszakított területek nemzetiségeinek. A jobbágyfelszabadítás élen Kossuth Lajos állott. Kossuth is élt látogatásként, mint Barthou idegen államok törvényhozásába, de nem azért,

hogy más államok szabadságára törjön, hanem azért, hogy egy letiport országnak igazságot szerezzen.

— Mikor Barthou Bukarestbe utazott, megkérdezhetné volna, hogy kinek az esze és munkája teremtette meg Erdélyben a sineket, ki szabályozta az Adunát, ki tette termővé a földeket, melyeket most mások bitorolnak. Mind magyar munka és magyar érz eredménye.

— Lehetnek az egyik oldalon a szuromyok milliói, az ágyuk és repülőgépek ezrei, a mi oldalunkon csak a kultúra áll, nekünk csak kulturánk van. Millió szuromnyal szemben a kultúra, az Isten és az igazság mellettünk van. Ezért nem fogunk tudni legyőzni bennünket sohasem és mi elérjük a trianoni szerződés megváltoztatását.

A törvényhatósági bizottság helyesléssel és tetszéssel fogadta dr Vajda Antal fejtegetéseit, majd pedig egyhangú lelkes határozattal elfogadta a Barthou nyilatkozat ellen tiltakozó javaslatot.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 6 és fél 9 órákor } filléres  
Hétfőn 6 és fél 9 órákor } helyárakkal  
Igaz történet — a kémek világából. Legnagyobb attrakciónk!!! Három világsztárral:

Conrad Veidt,  
Madeleine Carroll  
Herbert Marshall

## Kém voltam

A megtörtént eseményt fimre írta: Martha Mc Kenna  
2.) Magyar Világhíradó. 4.) Fox Híradó.  
3.) Új sláger 5.) Világtűkre.  
Váltson előre jegyet! Óriási érdeklődés.

## Feltűnő affér Mindszenten

A mindszenti tennispályán néhány nappal ezelőtt kinos és feltűnő jelenet történt. Kovalik Rózsai tanítónő megjegyzést tett Szőke Tibor joghallgató tenniszjátékára. A fiatalember a főszoigabíró fia.

A fiatalember erre reprodukálhatatlan szavakkal a tanítónőre támadt és mielőtt a társaság megakadályozhatta volna, többször megütötte a tanítónőt.

Egy órával az eset után Szőke Tibor az uccán összetalálkozott a megvert tanítónő testvérével, Kovalik Józseffel, aki a mindszenti község házában van alkalmazva. A tisztviselő felelősségre vonta a fiatalembert és megverte, így szerezvén elégtételt huga bántalmazásáért.

Másnap a községi elöljáróság azonnali hatállyal elbocsátotta a szolgálatból Kovalikot.

Kovalik Józsefet azonban a főispán intézkedésére csakhamar visszavették a községi szolgálatba, egyben igazoló jelentésre szólította fel felettes hatósága a községi főjegyzőt Kovalik elbocsátása miatt.

1 Kg. Pörzsölt szalonna . . .	1.40
1 „ Sült zsír . . . . .	1.40
1 „ Izletes kolbász . . . .	1.60
1 „ Füstölt kolbász . . . .	2.40
1 „ Tarhonya tojásos . . . .	.48
1 „ Csőtészta (makaroni) . .	.68
1 Lt. Törköly pálinka . . . .	2.20
1 „ Kittinő siller bor . . . .	.48

Pontos és figyelmes kiszolgálás, kívánatra az árut haza szállítom

**Engelmann Malvin**  
Nagyörvény ucca 104. —telefon 153—

Hétfőn kocsin haladva a ridikülömet elvesztettem. Becsületes megtaláló hozza be a kiadóhivatalba, a pénzt megtarthatja. 3284-22

## Ajánlat tüzelőanyag

Tegnap járt a versenytárgyaló évü tüzelőanyag 2250 métermázsára zsa fa szállításiára

Hét ajánlat törtökön délelőtt ben így következ Nagybátony művek a darabok zsánként 2.38 pengő 3.08 pengőért

Balassa József szénbánya rt. vás kalóriás mészéfa szenet 3.05, az 50 falvi darabos szériás tojásbrikette kisterenyei darab 2.55 pengőért a hasáb tüzfát 25 egységáron. Ez a jához később hav kedik.

Stropek M. fát 3.05, cserhas

Krausz Test raldi darabos va ugyanilyen díósz éves bükkhasáb gyertyánhasábfát 3.20, gyertyánt 3.20, körishasábot 2.95, vékony kölg dorongot 2.75 és görélt.

Letényi Vili budapesti főelár rabos szenet aj kában 3.10, díó

Lantos Feret bükkhasábot 5 si dorongmentesen 2 got 2.65, vastag cserhasábot 2.54, hasábot 3.04, dor hasábot 3.50, ké pengőért. Ajánl jásbrikettet 4.32, raboszenet 3.87, dus szenet 2.37, raboszenet 2.48 bosat 2.40 pengő

Zsoldos Rt. rabos vagy kock pálfait 3.47, toy nveit 2.57 pengő zifát mázsánként husi szállításra havonként 10 fill

Az ajánlatok azután hozza m mester.

## Az egyke ter

Kenéz Béla lö, egyetem tan lalkozik az egye kozóan statisztika tatása szerint N százalék volt az aránya. Csonka szám 7 százaléka ban 60, Somogy Zalában 23 eg Az ország 223 eg zül 194 esik a foglalkozik meg arányszámával. tetési arányszám államok közül e kisebb a szület megemlíti, hogy senice 252 lakost arányszám 6.1 e

## A görögkeletiek küldöttsége a főispánnál

Megírtuk, hogy azok a görögkeleti hívek, akik ellentétben állottak Németh Istvánnal, mozgalmat kezdeményeznek a lelkész végleges elmozdítása érdekében. Küldöttségüket tegnap délután fogadta a főispán.

A küldöttség megbízásából Arnóczky József átnyújtotta a főispánnak a hívek emlékiratát, melyben köszönetet mondanak a kultuszminiszternek a Németh István elleni teit intézkedésekért. További kérelmük most az, hogy a miniszter tegye lehetővé számukra, hogy a szentesi egyházközség ügyeinek kormányhatósági ellenőrzése és rendezése által vallásuk szabad gyakorlására visszatérhessenek.

A memorandum átnyújtása után Keleny István kérte, hogy járjon közben a főispán Németh István végleges eltávolítása érdekében, azonkívül kérte az egyházközség vagyoni helyzetének megvizsgálását is.

Papp Sándor valamennyiük hazafiságát juttatta kifejezésre.

A főispán azt válaszolta a küldöttségnek, hogy csak legyenek türelemmel és bizalommal. A kormány eddig is teljesítette kötelességét ebben az ügyben és mikor szüksége fog mutatkozni további intézkedéseknek, akkor meg fognak ezek is történni.

—o—

**NYIRI GÁBOR KÁROLY**  
**Shell kőolaj-**  
**bizományos**  
**— SZERTES —**

**V** **ÉZET**

**árban,**  
**áruban,**  
**áruforgban.**

KOSSUTH UCCA 32. TELEFON: 21. Adózott és adómentes raktár

## Alibit igazolt a villogói betörés gyanúsítottja

A nyomozás egyelőre holtpontra jutott

A villogói betörés ügyében folyó rendőri nyomozás negyedik napján váratlan esemény történt. Kiderült, hogy téves nyomon haladt idáig a nyomozás, akikt elejétől fogva a betörés elkövetésével gyanúsítottak, teljesen elfogadható alibit igazolt a kritikus időpontra. Két-

ségtelenül megállapítást nyert, hogy nem ő követte el a beörést és abban semmi része nincs.

A rendőrségi nyomozás így egyelőre holtpontra jutott. Most más irányban próbálják a villogói betörést felkutatni.

**Villany** **Rádió**

szerelés, javítás. Díjtalan költségvetés

**Engel László**

Kossuth ucca 26. Telefon: 80.

## Egyelőre nem határoztak Dorozsma autonómiájának felfüggesztéséről

További vizsgálatot rendelt el a megyegyűlés

A csütörtöki rendkívüli megyegyűlés foglalkozott a belügyminiszternek az a leírásával, amely figyelmébe ajánlotta a vármegyének, hogy nem tartja szükségesnek Dorozsma község autonómiájának a felfüggesztését. A miniszter ugyanis arra a megállapításra jutott, hogy a község gazdálkodása veszélyeztetett a község jólétéért. A minisztériumi vizsgálat megállapítása szerint a községnek 400,000 pengőnél is több az adóssága, noha a vagyona csak mintegy 600 ezer pengő. Ilyen anyagi helyzetben a község nem riadt vissza attól, hogy további 40,000 pengő kölcsön felvételét határozza el.

A minisztériumi adatokkal szemben a vármegye megállapította, hogy a községnek jóval kevesebb az adóssága, ennek is tekintélyes része hosszútávú kölcsön és az esedékes váltótartozása alig hatadja meg a százezer pengőt. Különben sem lehet a tartozásokat kizárólag a vagyonnal szembeállítani.

A miniszteri leirat megállapítja azt is, hogy a dorozsmai községi takarékpénztár sutyos helyzetben van, hogy veszélyeztetet magának a községnek az egzisztenciáját is. A Pénzügyi Központ revizora ezzel ellentétes megállapításokra jutottak.

Mint hogy a helyzetben ellenmondá-

sok mutatkoznak és nem áll teljesen tisztázottan a vármegye előtt a község anyagi helyzete, a kisgyűlés azt javasolta a megyegyűlésnek, hogy egyelőre ne határozzanak az autonómia felfüggesztése kérdésében, hanem adják ki az ügyet az alispánnak azzal, hogy az alispán a Pénzügyi Központ revizorainak a bevonásával tartson részletes vizsgálatot és a megállapított tényállás ismeretében terjesszen majd javaslatot a megyegyűlés elé, hogy indokolt-e a község autonómiájának a felfüggesztése.

Zádory István szölt hozzá elsőnek a javaslatához. Ugy látja, hogy a községet a képviselőtestület magatartása sodorta a nehéz anyagi helyzetbe. A képviselőtestületet nem úgy állították össze, ahogy a nép akarta, hanem ahogy a hatalom diktálta. Erélyes vizsgálatot sürget, járjanak el olyan erélytel, mint ahogy vele, ellenzékiével szemben szoktak eljárni. A rendcsinálás után pedig alkítsák újja a képviselőtestületet, de ne a szuronyok hatalma válasszon, hanem a nép és akkor példás rend lesz Dorozsmán.

Gyuris István felszólalása után az alispán kijelentette, hogy a szabálytalanságok elkövetőit meg fogják büntetni, de a község szempontjából enyhítő körülményként kell figyelembe venni, hogy



Kánikulában mint  
**hideg ruhamy**  
 hat a valódi  
**DIANA SÓSBORSZESZES**  
 lemosás!

a kölcsönöket hasznos beruházásokra fordították és az ottani nagy munkanélküliség foytán előállott súlyos helyzetben kellett enyhíteni a pénzből. Egyáltalán a csongrádmezei községek és városok koránt sincsenek annyira leadósodva, mint az országnak más községei és városai, a vármegyének pedig egy fillér adóssága sincs. Dorozsmán a helyzet nem annyira rossz, hogy pillanatnyi veszély fenyegetne és nincs szükség e szempontból azonnali intézkedésre.

A törvényhatósági bizottság egyhangulag elfogadta a hivatalos javaslatot és elrendelte a község anyagi ügyeire nézve a további vizsgálatot.

A törvényhatósági bizottság hozzájárult ahhoz is, hogy Dorozsmán átépítsék az átkelési szakaszt és egyelőre ne kérjék a községtől a költségekhez való hozzájárulást, hanem az állami és a megyei hozzájárulásból rendelkezésre álló összeg erejéig építkezzenek.

**Két darab szép angol 5 hónapos ártány malac eladó**  
 I. Kiss Bálint ucca 10.

## Elütött a kocsi egy kerékpáros lányt

A sérültet a kórházban részesítették első segélyben

Tegnap este félhét tájban baleset történt a kórház közelében, a Tóth József ucca és a Batthyány ucca keresztezésénél. Egy kétfogatú kocsi elütötte a kerékpáron arra haladó Borbás Anna Pipacs ucca 11 szám alatt lakó husz éves leányt. Az összeütközés következtében a kerékpár összetört, a leány pedig könnyebb horzsolásokat szenvedett. Bevittek a kórházba, ahol első segélybe részesítették. A gázolás ügyében vizsgálat indult.

## Megnyílt! Fűszer és csemege kereskedés

Kossuth ucca 12 sz. a'att (v. Takács tüzlethelyiség.) Allandóan raktáron tartom az összes fűszer és csemegeárukat és háztartási cikkeket. Pontos és előzékeny kiszolgálás mellett a legolcsóbb napiárakat nyujtom.

Tisztelettel kérem a n. é. közönségszíves pártfogását s egy próbavásárlással megtisztelni sziveskedjek.

**Hajdu János**  
 A Magyar Köztisztviselői Szövetkezet v. h. tisz/etvezetője

Jogfolytonossággal, berendezéssel italmérségi üzlet elköltözés miatt kiadó; azonnal elfoglalható. Más üzletnek is alkalmas. Vecseri ucca 32. 3290-26

Ügyes nagyobb mindeneseányt felvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 299-29

## Tizenöt legény haldios merénylete egy leány ellen

A kora reggeli órákban a szegedi Alsótanyán egy eszméletlen leányra bukkantak a kukoricásban. Csak annyit tudtak megállapítani, hogy a leányt Rózsának hívják. Kórházba szállították, ahol kiderült, hogy súlyos alkoholmérgezésben szenved, melynek következtében néhány óra múlva meghalt.

A rendőrség azonnal nyomozást indított. Megállapították, hogy előző este tizenöt fiatal legény összeállt, a leányt bevitték az egyik lányai kocsmába, ahol

leitatták. A megátalkodottak törkölyt is öntöttek a leány borába, amitől a szerencsétlen teljesen öntudatán kívül lett. A legények az ittas Rózsát kivitték a közeli kukoricásba. A rendőrség a legényeket elfogta. Valamennyien azzal védekeznek, hogy a leányt figyelmeztették, hogy megárt az ital, de ő ennek ellenére ivott. Beismerték, hogy a leányt ők vitték ki a kukoricásba, de a merényleteket tagadják. Letartóztatták őket.

**Előzze meg!** a sertésvészt  
**Fertőtlenítsen** klórosmészhydráttal  
Kapható: **Molnár-festéküzletben.**

## Még tisztázatlan az új választójog kérdése

A sok ferd miatt késni fog a törvény

A törvényhozás nyári szünetében egy kérdés foglalkoztatja a politikai életet: milyen lesz és mikor kerül a Ház elé a választójogi reformjavaslat? Alkotmányjogi szempontból megnyugvást keltett az a hír, hogy az elektor-választási rendszer gondolatát elejtették, de még annyira tisztázatlan a helyzet, annyira ellentétesek a vélemények, hogy a reformjavaslatnak öszre tervezet benyújtása egyáltalán nem látszik biztosítottnak. A lajstromos szavazásról szóló tervezetek száma megszorodott. Most már nemcsak országos és megyei lajstromról van szó, hanem arról is, hogy hat nagy területre osszák az országot. E tervezet szerint azoknak a pártoknak, melyeknek legalább 10 képviselőtagjuk van a mai parlamentben, nem volna szükségük ajánlásra, míg a többi pártoknak legalább ötevezér ajánlást kellene az egész országban összeszedniük. Még mindig sok híve van a kormánypár-

ton belül is az egyénekenkénti kerületi választásnak. A képviselők száma ebben az esetben is 180 lenne, de van olyan tervezet is, mely szerint további 20 képviselő a maradékszavazatok alapján jutna mandátumhoz.

Minden egyes választókerületben összeírják azokat a szavazatokat, amelyek bukkott jelöltekre estek, a pártok szerint összeírják szavazatok számát elosztanak husszal és az így nyert arányszámnak megfelelőleg osztanak szét a pártok között husz mandátumot, aszerint, hogy az illető párt maradékválasztásaiban az arányszám hányszor foglaltatik. Hangsúlyozni kell, hogy az illetékes tényezők még nem döntöttek ezekről a tervezetekről, egyelőre a részletkérdések beható tanulmányozása folyik és csak az előmunkálatok befejezése után kerülhet majd sor a kormány végleges állásfoglalására és a reformjavaslat kidolgozására.

**CSODASZÉP NYÁRI RUHAKELMÉK**  
**SELYEM SZÖVET és MOSÓRUK**  
**RENKIVUL OLCSÓ ARAK**  
**KISS DIVATÁRUHÁZBAN**

### Husz évvel ezelőtt

Szentpétervár felől tornyosultak a viharfellegek. A cár és a francia köztársaság elnöke hűségfogadalmat tettek egymásnak.

Bécsben már készen állott a Szerbiához intézendő demars, de nem merték elküldeni addig, amíg Poincaré Péterváron tartózkodott. Idegesen várták a jelentéseket, hogy mikor hagyja el az orosz fővárost. Tudták ugyanis, hogy a szerb kormány addig semmit sem fog válaszolni a jegyzékre, ameddig Szentpétervárról nem kér utasítást. Es okosabbnak mutatkozott, ha Péterváron nem lesz ott a francia elnök, mikor Szerbia a tanácsot kéri.

Vilmos császár végtelenül türelmetlen volt, sürgette a demars elküldését. Befütvé állt a hadihajó, amelynek az volt a rendeltetése, hogy Vilmost azonnal hajóutra vigye, mihelyt a demarsot Belgrádban átvijjuk, hogy a világ előtt azt mondhassa Vilmos császár, hogy semmit sem tudott a demarsról,

a hajóuton közölték csak vele a demars elküldését.

Július 23-án délben kellett elhagynia Poincarénak Pétervárt és aznap volt esedékes a demars átadása. Még tehát három nap...

A világ konyhájában már aláfütöttek a kazánnak, rakták a tüzet, amely pár nap múlva az égig csapott fel, Szentesen pedig jámboran és békésen tervezik az őszi szoborleplezést.

1914. július 20-án a szobrok művészei lennjártak Szentesen, hogy a bizottsággal együttesen állapítsák meg a szobrok végleges helyét.

Megállapodtak abban, hogy a Horváth Mihály-szobor az eredeti tervnek megfelelően az Erzsébet-térre kerül, még pedig a tér legnagyobb virágágya közepére. A szobor arccal a megyeházának néz és így minden oldalról tökéletesen érvényesül.

A Kossuth-szobor helyét is meg szemléltette a bizottság. Ennek az elhelyezésénél arra törekednek, hogy beleessen a Kossuth és Petőfi uccák tengelyébe. A szobor mostani helyétől mintegy más-

fél méterrel hátrafelé kerül az új szobor. A szobor arccal a Kossuth ucca első nagyobb megtörése, a luteránus templom felé néz.

A szobrok alapozásához már augusztus közepe felé hozzálátanak és szeptember hónapban rájön a talapzat. Október elején megérkeznek a szobrok és a szobrok leplezése október 22-e körül megtörténhet.

(Kétszer is meg kell nézni, hogy 1914-ből vagy 1934-ből való-e az ujság, amely ezt a hírt közölte.)

## A barátai rejtegetik a csendőrgyilkost

A szökevény csendőrgyilkos ellen, aki újabb gyilkos merényletet követett el, szakadatlanul folyik a hájsza. A csendőrség őrizetbe vette minden rokonát, mert az a feltevés, hogy a rokonsága rejtegette és élemezte.

Újabb megállapítások szerint Madocsa község egész fiatalága a gyilkos pártján van és elősegíti bujkálását. Hatvan madocsa leányt gyanúsítanak a fogoly megszöktetésével és rejtegetésével. Megállapították azt is, hogy a gyilkos szülei a napokban adtak el két hízt, hogy fiuknak új fegyvereket és lövedéket vásárolhassanak.

## Cséplőszén

legjobb,  
legolcsóbb  
Lantos fatelepen

— Telefon 129 —

## Hány embert tart el az állam?

Az 1935. évi költségvetés szerint az államnak 119.200 tényleges alkalmazottja és 124.581 nyugdíjasa, tehát összesen: 243.781 ellátottja van. Az elmúlt költségvetési évhez viszonyítva a tényleges alkalmazottak száma apadt 1540-el, míg a nyugdíjasok száma 2781-el szaporodott. A 124.581 állami nyugdíjason kívül az Államvasutaknál a trianoni menekült nyugdíjasokkal együtt 52.651 a nyugdíjasok száma. A tényleges tisztviselők közül 75.265 az állami közigazgatásnál, 43.935 az állami üzemekben van alkalmazásban. A tényleges tisztviselők legnagyobb száma a belügyminisztériumnál található, ahová a rendőrség és a csendőrség is tartozik és ezzel együtt 27.895 a létszám. A pénzügynél 13.383, a kultusznál a tanterekkel együtt 13.466 fő az állomány. Az állami üzemek közül a vasutnak 29.289, a postának 12.682 alkalmazottja van.

Minden viszonteladónknál kaphat **kenyérgyári kenyeret!**  
Követelje olcsó kenyerünket fehér, félbarna és barna minőségben!  
Olcsó! Izletes! Tápláló!

## NAPIHIREK

Péntek, július 20. Róm. kath.: Jeromos hv. — Protestáns: Illés. — Nap két: 4.22 órakor, nyugszik: 7.50 órakor. Hold két: 1.43 órakor, nyugszik: 11.00 órakor.

— **Időjelzés:** Változó felhőzet, egyes helyeken zivataros eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 14.50—15, árpa 10, tengeri 9.60—10, a gabonakereskedőknél buza 14—14.30, árpa 9—9.20, zab 9.50—10, tengeri 9—9.30 pengő.

— **Halálozás.** Hetvényi (Hojts) Márton úgy a maga, mint családja nevében mély fájdalommal, de Isten akaratában való megnyugvással jelenti, hogy szeretett jó anyósa, özv. Oswald Sándorné sz. Molnár Terézia július hó 18-án éjjel 83 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogultat július 20-án délután 4 órakor temetjük az evangélikus egyház szertartása szerint a Sarkadi Nagy Antal ucca 22 számú gyászházról.

— **Halálozás.** Részvételei értesülünk, hogy Berényi Istvánné, Fábrián Julianna fiatal életé 28. évében, másfél évi boldog házasság után f. hó 19-én hirtelen és váratlanul elhunyt. Temetése f. hó 20-án, pénteken délután fél 5 órakor lesz a Nagyhegy 406 számú gyászházról a ref. egyház szertartása szerint a Szeder-temetőbe. Gyászolják férje, kis árvája, szülei, nevelőszülei, testvérei és kiterjedt rokonsága.

— **Gyümölcsészeti előadás.** A Gazdasági Egyesület gyümölcsstermelő szakosztálya szombaton este 6 órai kezdettel ismeretterjesztő előadást tart, melynek keretében Matyó Sándor városi főkeresztész »A kajszi barack mint exportcikk« címmel előadást tart; bemutatja továbbá a híres kecskeméti rózsabarackot és ismerteti a gyümölcs exportra való előkészítést, csomagolását és egyéb módjait. Az érdeklődők figyelmét felhívjuk az előadásra, melyen mindenkit szívesen látnak.

— **Ügyvédi irodámát Kossuth ucca 15 szám alá — a volt Tary-téle házba — áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.**

— **A nyári időszámítást nálunk nem vezetik be. Önnek azonban azért is számolni kell az idő változásaival; ezért nélkülözhetetlen a valódi DIANA sósbor-szesz.**

Kész férfi ruhák nagy választékban  
férfi ing **1 P 90 től**  
férfi sokni **56 fillértől**  
Bross Áruházban.

— **Aránylag kevés járóllevelet váltottak a mai vásárra.** Ma tartják az országos nyári állatvásárt. Nem várnak nagy forgalmat a vásáron. A kedvezőtlen idő miatt a gazdák még nem végeztek a csépléssel és nincs pénzüik. Járóllevelet sem váltottak ki annyit a mai vásárra, mint máskor szoktak. Az utóbbi vásárok alkalmával szükségessé vált, hogy két hivatali helyiségben is adják a paszuszusokat a vásár hetében, most egy hivatal is kényelmesen elkészült a járóllevelekkel.

— **A buzazáloglevelek átszámítási kulcsa.** A buzazáloglevelekben folyósított és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésekor és a buzazáloglevelek kamatszélvényeinek beváltásakor júliusra átszámítási kulcsként egy métermázsza buza fejében 12.97 ar. pengőt kell alkalmazni.

— **Csökken a bankjegytorgalom.** A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma július második hetében 12.2 millióval 324.2 millió pengőre csökkent.

— **Filléres Madách-vonatok a szegedi szabadtéri játékokra.** Erőteljesen kezdenek kibontakozni a szegedi szabadtéri játékok hatalmas arányai. Augusztus 4, 5, 6, 11, 12, 14 és 15-én mutatják be a híres szegedi Dóm-téren Az ember tragédiáját. Az ember tragédiája szegedi előadására városunkból filléres Madách gyorsvonat indul. A vonat indulásának pontos idejét pár nap múlva közöljük. Tekintettel azonban arra, hogy a szegedi szabadtéri játékok iránt ország-szerte rendkívül nagy az érdeklődés, ajánlatos volna, hogy azok, akik a filléres gyorsvonattal a szegedi szabadtéri játékokra utaznak, lehetőleg elővételben gondoskodjanak Az ember tragédiája előadására szóló jegyekről. Az ünnepi játékok ideje alatt augusztus 4-től 7-ig és 11-től 16-ig féláron lehet Szegedre utazni. A féláru jegy váltására jogosító igazolványok az összes menetjegyirodákban kaphatók. A szegedi szabadtéri játékok központi irodájának és jegypénztárának címe: Szeged, Széchenyi-tér 2-a. Telefon: 3000.

— **40 percet később a szerda esti télegyházi motoros.** Szerdán este a 19 óra 53 perckor érkező félegyházi motoros 40 perc késéssel futott be a szentesi pályaudvarra. A késés eredete a kiskunfélegyháza—halasi vonalon történt: az innen 14 óra 53 perckor induló motoros ugyanis Félegyházáról továbbmegy Kiskunhalasra és onnan visszatérve csatlakozik Félegyházán az esti budapesti gyorshoz. A késés még Félegyháza előtt történt és azért érkezett Szentesre 40 percet később a szerda esti motoros.

Tizennégy napos szezonvégi nagy kiárusítást  
hihetetlen olcsó árban rendez a

**Bross Áruház.**

— **Paprikácscsirke várta a hazajött haditoglyot.** Hétfőn és kedden két kecskeméti magyar katona tért haza orosz fogságból öreg szüleikhez. Szenté Varga Pál tizenkilenc évig synlódott Oroszországban és hétfőn délután érkezett meg orosz feleségével és három gyermekével. Édesapja és édesanyja leirhatatlan boldogsággal fogadta a közel két évtizede nem látott fiút és családját. A szülői házban paprikácscsirke és töltött káposzta várta őket. Oroszországban a szovjetgazdálkodás miatt rengeteget nélkülöztek. Itthon gazdálkodni fog, de mindenekelőtt temetőben is megesküszik feleségével, akit odakint szovjettörvények szerint vett feleségül. Hasonlóan nagy öröm színelve volt a másik kecskeméti ház is. Kedden délután érkezett haza tizennyolc év fogság után Györffy Károly Kovács. Szintén megnősült, magával hozta feleségét és kislányát. Györffy szülei is élnek, az állomáson atyja, anyja és négy testvére várta. Györffy a kovácmesterséget akarja folytatni Kecskeméten.

— **Gyakran visszatérő székszorulás, rossz emésztés, vastagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési zavar, szivdobogás, fejneműzés, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan megelékníti a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta tejet és nyugodt alvást teremt.**

— **Ujból virágozik Nagykőrösön az akác és a jácmin.** Nagykőrös határában és a város uccáin mindenfelé újra megjelentek az illatos, hófehér akácfürtök. Öt nappal ezelőtt a jácmin, most pedig az akác is másodszer virágozik. Az öregek szerint ez hosszú és enyhe őszt jelent.

— **Erős, vérbő, kövér emberek iganak naponként, reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.**

— **A Magyar Művészet 1934. évi 6. száma most hagyta el a sajtót és mint minden alkalommal, ezúttal is érdekes cikkekkal és rendkívül gazdag képanyaggal örvendeztet meg a képzőművészet barátait. A lap vezető helyen Elek Artur ismerteti értékes és mélyenszántó tanulmányában a Szépművészeti Múzeum új szerzeményeinek nemrég megnyílt kiállítását. Höllrigel József a régi magyar üvegekről írott nagyértékű tanulmánya, valamint kiállítási és könyvismertetések egészítik ki és teszik változatossá a legjobb magyar művészeti folyóirat új számát. A legelső külföldi művészeti orgánokkal egy szinten álló, népszerű és külföldön is igen elterjedt, a mélynyomásos képek százaival díszített, kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel lezállítottan negyedévre 7 pengő 50 fillér.**  
— **Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 7 szám.**

— **Halálra ijede a villámotól egy kis diákleány.** Szerdán délután óriási vihar vonult végig Pestújhegy felett. Szinte szünet nélkül villámolt és döngött az ég, majd megeredt a zápor. Az itéletidőben a Battyhány Győző uccában haladt Kosár Emília 12 éves iskolásleány. Amikor a diákleány a 21-es számú ház elé ért, villám hasította végig az eget, amit fülsiketítő dörej követett. A kisfény a következő pillanatban szívéhez kapott és összeesett. Mire a mentők kiérkeztek, a gyermek már halott volt. Az orvos megállapította, hogy Kosár Emília súlyos szívgyengeségben szenvedett és a villám, majd a rettentő dörej annyira megrémítette, hogy szívzélhűdést kapott.

— **Megszűnik itt — tisztességtelen verseny.** Egy tehénneműkereskedő-cég üzletének ajtaja elé nagy táblát akasztott ki, amelyen hatalmas betűkkel állt ez a két szó: Megszűnik — feloszlik és alut apró, alig látható betűkkel állt ez a szó: itt. A versenytársa tisztességtelen verseny címen panaszt emelt ellene és a törvényszék most hozott ítélettel eltiltotta az alperest a bepanaszolt tábla használatától, mert a közönségben azt a tévhitet keltheti, mintha az üzlet teljesen megszűnne, vagy feloszlana és ezért ott alkalmoszerű olcsó árakon lehet vásárolni.

— **Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készít az »Alföldi Ujság« nyomdája. Reklámanyomatványok szövegezésé és tervezésé is szívesen vállalja.**

**HOFFMAN-NÁL**

**július 14-től 28-ig**

**mélyen leszállított áron vásárolhat.**

Egy jó tíu tanulóknak felvétetik Molnár István kovácmesternét Villogó ucca 5. 3305-29

Engedélyezett lincolnshiri kamrai a fedezetést megkezdtem Kristó N. István ucca 3 szám alatt (Kispiac-tér.) A kam bármikor megtekinthető. Szilágyi Bálint.

## SPORT

Varga kerületi válogatott

Vasárnap kerülnek eldöntésre Szegeden a vidéki uszójátékosok. Minden számban minden kerület két-két válogatottját indíthatja. A 200 méteres melluszásban a délkerület első válogatott versenyzője a szentesi Varga Dezső.

### Vízvezeték- és fürdőszoba-szerelés, épület-lakatos munkák, — szekrények, vaskapuk, sírke- ritések, valamint modern kály- hák és takaréktűzhelyek készítését leszállított első áron vállalja

#### Lupták János

lakatosmester.

Báró Harucker ucca 32. (partestület mellett.)  
Saját érdekében kérjen díjtalan költség-  
vetést. — **Törött kerékpárok**  
és mindennemű **gépresek**  
speciális forrasztása.

### Még mindig számíthatunk zivatarokra

Csütörtökön is megkaptuk az egy idő óta elmaradhatatlan zivatárt. Ezúttal a kora délutáni órákban jelentkezett és nem tulsok csapadékot hozott.

Az idő egész Közép- és Nyugat-európában meleg és zivataros jellegű. A meteorológiai intézet szerint péntekre sem várhatunk lényeges változást. Tovább tart a meleg idő és még pénteken is lesznek délután záporok vagy zivatarok.

### Kifutónak nagyobb út levelez lapunk kiadóhivatala

Nyersbőrt bármire résziből is kikészít-  
tek. Bőrkabátot, kiegészítést, cipőt géppel  
felöltéssel készítenek Cserna tímár, Sze-  
der Imre ucca. 3306-29

Motormalomberekezés, esetleg külön is  
eladó és egy herceséplő. Értekezni le-  
het Széchenyi ucca 26 szám. 3312-29

Télvágású kítűnő háziszalonna, körül-  
belül 17 kiló, eladó Kiss Bálint ucca  
10 szám alatt. — L

Fejni tudó kocsis felvétetik azonnalra  
Bocskay ucca 43. 3279-21

### Arcápolás

Arcbőre seplelően, üd és báronsíma lesz,  
ha a Kiséri Patikában 1 pengőért Szent Anna  
krémét, 60 fillérért Szent Anna szappant vesz.

### Fájós és érzékeny lábakra gyógycipőket

ludtalp, bokasüllyedés és deformált lábakra  
ortopéd cipőket szakember készít, ame-  
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel

Kiss Antal ortopéd cipész  
Szentes, Szűrszabó u. 6.

Ne feledje el,  
hogy a mozi mellett  
**Gyarmati**  
fűszeresnél vásárolhat  
fűszer és háztartási  
cikket legolcsóbban.

### Július 28-ig

Férfi új kerékpár P 90.—

Női új kerékpár P 95.—

Gumik, a katrészek csodaolcsón

**Borinál** Széchenyi u. 59  
Telefon 163.

## A fehér zsandár

Irta: Fehérvári József. 142

Nevettek az emberek és ő maga is nevettek. Szilágyi Ferke pedig egy új nótába kezdett és dalolta ereje dacából:

Ha bemegyek, ha bemegyek

a baracsi csárdába,

Cifranylelt kis bicskámát

vágom a gerendába.

Aki legény az töheti,

aki bátor, az vögye ki,

Még az éjjel pandur vértet

ítatom a lovamat.

Most már mindenki csak a betyár-legényt nézte, az pedig nem takargatta egy cseppet sem, sőt fitogtatta, talán nyestésül is a pisztolyokat, melyek az övében ékeskedtek. Egyszer aztán újra nyílt az ajtó. És a lámpa fénykörében megjelent egy ifju. Fehér köpeny volt a vállán, de most az ő övében is ott ragyogott egy új pisztoly a nyaka. Bör-csök felugrott az asztal mellől. Valami rekedt ordítás tört ki a melléből és úgy nézett, mintha kísértetet látta. Csak egy szó hagyta el ajkát:

— A csendbiztos!

Halotti csend támadt. S mindenki azt leste, vajjon mit csinál most Szilágyi Ferke, az a szilaj betyár. Az pedig meg állt a szoba közepén és nézett az emberre. Kikapta pisztolyát övéből:

— Hát te vagy az új csendbiztos?

Vajjon én próbáljam ki rajtad először a puskámat!

A csendbiztos azonban nyugodtan lépett közelebb. Nézett a társaság. Tekintetében mintha valami állatszelidítő nézés lett volna. Egy ideig mintha kápráznék a szemre Szilágyi Ferkónak, kapkodta a tekintetét. Aztán visszadugta övébe a pisztolyt és pusziakézrel rohant a jövevényre.

Becsei Károly, mert ő volt a csendbiztos, kivédte a rohamot pusztá öklével és úgy sujtotta mellette a betyárt, hogy az csak visszatántorodott és félkézre esett a szoba padlóján. Nagy szégyen az ilyesmi. Amit ki kell köszörülni. Felugrott tehát a betyár és újra neki a csendbiztosnak. Az az acéi ököi azonban újralesújtott és ütése olyan volt, mint a tagló. Szédelt egy félpercig a betyár, akkor előkapta pisztolyát:

— Hát halj meg, bitang! — ordította és rálőtt a csendbiztosra.

Egy pillanat volt az egész. Szinte egyszerre dörrent el a két lövés. Mert a csendbiztos is lőtt. Szilágyi Ferke megtántorodott, kezéből kiesett a gyilkos szerszám. Aztán mekiesett egy asztalnak. Azt feldöntötte, aztán a fal mellett lassan ereszkedett alá s a kezét végig-húzta, ott vércsik támadt a meszelésen. Végre elterült a földön. Vége volt.

A szobában siri csend támadt. Az emberek megilletődve, némán álltak. Még Bör-csök gazdának az arca is olyan volt, mint a halottaké. Aztán csak elordította magát és kirohant az ivóból. Bele az éjszakába, mintha soha megálltam nem akarna többé. A csendbiztos pedig rendelkezett. Kinyitotta az ajtót és beletűjt sípjába. Jöttek a legényei.

— Vigyétek el ezt a halottat! — mondotta. — Be kell szállítanom kora reggel a szegedi várba.

Es megírta a jelentést. — Harcközben Szilágyi Ferke haramiát szíven-lőttem.

Másnap azután nem lehetett szavát

venni az öreg Bör-csöknek. Dult-fult a tanyájában és úgy járkált, míg azután a félelem el nem űzte újra oda a csárda ivójába.

— Ez nem embör! — mondotta.

Nagyot húzott az üvegből és negyed-órakig csendben italozott. Szavát alig tudták venni. Ő tudta miért. Mikor nyílt az ajtó, mindig ijedten kapta fel a fejét. Talán érte jönnek. S talán maga az új csendbiztos jön. Aztán szállt a rege a jánoshalmi szőlők között, hogy az új csendbiztos, akinek fehér a lova, tehát a köpenye és hajlós vesszővel jár egyedül, betyárokat löv agyon, őtet pedig nem fogja a golyó. S a nép fantáziája szötte az új, a legszebb ezüst köntöst, melyet a legenda büvkörével terített rá arra a fehér köpenyre.

Teltek, multak a napok. A jánoshalmi határon lassan leszállt a hó és betakart mindent. Az öreg Bör-csök napokig nem mozdult ki a birodalmából. ha pedig valaki meg akarta látogatni, zárt ajtót talált nála többnyire. Mégis egy este elcsípték ismerősei a csárdában. Nagyon buzma volt az ember és csak ivott folyton. Heccelte maga a kocsmáros, aki ebben a tényben valami elégtételt félt érzett, hogy van egy ember, aki ezt a kemény paraszot mealázta.

— Na hát kigyelmed elbánt-e már a csendbiztossal?

Felkapta fejét az ember és a szemé vérből forgott.

— Ami késik, az nem mulik — és nagyot ivott az üvegből.

Bejutott a híre a dolognak a szegedi várba is. Kemény kapitány a bajusza alá mosolygott. Ismerte ő az emberét. Örült, hogy ilyen sikere van a derék ifjunak, ahogy azonban kinézett az ablakon és elgondolkozott, az volt a véleménye:

— Egy adag bátorság, sőt vakmerőség. Egy páncéling a mellkas fölött, melyen ellapul az ólomgolyó. És egy csomó szerencse, ennyi az egész.

(Folytatjuk)

Felelős szerkesztő és kiadó:

**VAJDA ERNŐ**

Nyomatott: Vajda Ernő »Alföldi Ujság«  
nyomdájában Szentesen.

## Olcsón eladó

**Kéreg ucca 44 sz.  
ház, mely áll három szobából,  
konyha és kamrából. Villany  
bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.**

Valószínű.

A spiritusza szeanszon az özvegy-ségre jutott Müller ur is részvesz. Elhunyt feleségének szellemét idézik, de hiába minden igyekezet.

— Ne gyötörjük magunkat tovább szólalt meg végre Müller. — Ha a feleségem nem jön, biztosan nincs megfelelő ruhája

—

Az más.

Egy hölgy ivócsészét vásárolt az üzletben a kutyája számára.

— Parancsolja nagyságos asszony, — kérde a kereskedő —, hogy rajta legyen a felírás: »A kutyának?«

— Felesleges. A férjem nem iszik soha vizet, a kutyám pedig nem tud olvasni.

—

Háziaszony.

— Nem gondolod, drágám — kérde az ujdonsült asszony —, hogy kissé sok sőt tettem a levesbe?

— Ellenkezőleg szivecském. Kissá kevés levest öntöttem a sóra.

A SZ

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő

Előszó  
A szociális képviselő